
Consiglio Comunale INT 405 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
PREOCCUPANTE  SITUAZIONE  IGIENICO-SANITARIA IN  VIA CUNEO  E
VIA PINEROLO PER LA RACCOLTA DEI RIFIUTI

Il sottoscritto Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

- La raccolta e gestione dei rifiuti urbani costituisce un servizio fondamentale per la tutela della
salute  pubblica  e  per  il  decoro  urbano;
- Negli ultimi mesi sono giunte numerose segnalazioni da parte dei cittadini residenti in via Cuneo e
via Pinerolo riguardanti la presenza di rifiuti accumulati e non raccolti per lunghi periodi di tempo;
- La mancata raccolta dei rifiuti ha provocato l’insorgere di odori sgradevoli, la proliferazione di
ratti e insetti, e situazioni di degrado che compromettono la qualità della vita dei residenti;

CONSIDERATO CHE

-  La  situazione  descritta  rappresenta  un  serio  rischio  per  la  salute  pubblica,  aumentando  la
possibilità  di  diffusione  di  malattie  infettive;
-  È  compito  dell’amministrazione comunale  garantire  un servizio di  raccolta  rifiuti  efficiente  e
rispondere  prontamente  alle  segnalazioni  dei  cittadini;
-  Il  degrado ambientale  contribuisce  a  creare un'immagine negativa  del  quartiere,  influenzando
anche la percezione di sicurezza da parte dei residenti e dei visitatori;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. Se l'Amministrazione Comunale è a conoscenza della situazione descritta e quali sono le misure 
adottate per risolvere il problema della raccolta rifiuti in via Cuneo e via Pinerolo.
2. Quali sono i tempi previsti per la normalizzazione del servizio di raccolta rifiuti nelle aree 
interessate.
3. Se sono stati predisposti interventi straordinari per la sanificazione delle aree colpite e per la 
prevenzione della proliferazione di ratti e insetti.
4. Quali azioni l’Amministrazione intende intraprendere per evitare che situazioni simili si ripetano 
in futuro.

Pag 1 di 2



Torino, 10/09/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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